

LAS JUVENTUDES DE LA SECCION FEMENINA CELEBRAN SU CUESTACION ANUAL EL PROXIMO DIA 16. CON TU DONATIVO AYUDARAS AL SOSTENIMIENTO DE LAS ESTACIONES PREVENTORIALES DONDE LAS NINAS RECUPERAN CON EL MEJORAMIENTO FISICO LA ALEGRIA.



Imperio

AÑO XV NUMERO 4.729 ZAMORA, MIÉRCOLES 12 DE SEPTIEMBRE DE 1951 PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CENTIMOS

Tomó posesión el nuevo presidente de la C.O.S.A., camarada Ignacio Almazán

Presidió el acto el jefe provincial y gobernador civil

En el salón de actos de la Delegación provincial de Sindicatos, se celebró, a las doce de la mañana de ayer, el acto de la toma de posesión del nuevo presidente de la Cámara Oficial Sindical Agraria, camarada Ignacio Almazán Casaseca.

Con el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, camarada Alfin Delgado; el delegado provincial sindical, camarada Amador Fernández, y el presidente saliente de la C.O.S.A., camarada Ramos, asistieron el vicepresidente, camarada Sánchez Contró; los vocales natos de representación oficial en la Cámara, señores Ruiz Bellota, jefe accidental de la Sección Agronómica; Rico, ingeniero del Distrito Forestal; Barrio, jefe del S.N.T., y Lorenzo, del Servicio de Ganadería; vicesecretarios sindicales de Ordenación Social, Económica y Obras Sindicales; jefe de la Obra Previsión Social; jefes de los Sindicatos del Sector Campo, vocales natos, también, de representación sindical, de la C.O.S.A.; todos los vocales del Cabildo de la Cámara; presidente del I.N.P. y numerosas jerarquías del Movimiento y sindicales, entre los que se encontraban todos los jefes provinciales de los distintos Sindicatos.

PALABRAS DEL DELEGADO PROVINCIAL SINDICAL

El camarada delegado provincial hizo resaltar que se trataba solamente de un relevo de mandos. Hizo un elogio de la magnífica la-

(Pasa a la página tercera)

España tiene más de 28 millones de habitantes

203.104, promedio anual de crecimiento de la población

MADRID, 11.—La Dirección General del Instituto Nacional de Estadística de la Presidencia del Gobierno, ha completado el examen y recuento de los resultados provisionales del censo general de población de 1950. Según estos, el 31 de diciembre de 1950, el territorio peninsular, islas adyacentes y Melilla y Ceuta sumaban 27.909.009 habitantes de hecho y 27.968.209 habitantes de derecho. Estas cifras suponen un aumento de 2.031.038 y de 1.717.021 respectivamente con respecto al censo anterior.

El promedio anual de crecimiento en el período censal ha sido, pues, de 203.104 habitantes de hecho y 171.702 de derecho, lo que permite asegurar que, sean cuales sean los resultados definitivos, la población actual de España para ya de los veintiocho millones. Madrid es la capital de provincia que más aumenta, pasando de 1.088.647 a 1.600.524 habitantes de hecho. Sigue Barcelona con un aumento de 1.081.175 a 1.205.509 y Valencia sobrepasa el medio

millón al ganar de 450.756 a 509.075. (D. G. P.)

REDUCCION DE PERSONAL EN ABASTOS

MADRID, 11.—Acercas de la reducción de funciones y personal en la Comisaría de Abastecimientos, el periódico "Pueblo" dice:

"En la referencia del último Consejo de Ministros se cita un informe sobre los acoplamientos de servicios de Abastos para reducción de funciones y personal.

"Aunque la medida ministerial ha de satisfacer a la opinión pública, por lo que supone de mejoramiento en los abastos, debido a las posibilidades de la cosecha y a las importaciones de choque, el estudio de la supresión de personal o reducción del mismo se hará teniendo en cuenta las distintas situaciones económicas de los funcionarios de la Comisaría General. Aquellos que procedentes de otros departamentos ministeriales fueron acoplados al servicio de la Comisaría, serán reintegrados a sus primitivos puestos y, en general, se evitará en cuanto sea posible, toda clase de perjuicios. Se trata de medidas encaminadas al bien común de la economía española, pero no supondrán daño para los que hasta ahora ejercieron digna y lealmente una función eficaz y necesaria en tan complicada materia como la de abastos".—Cifra.

Clausura de las Conversaciones Católicas de San Sebastián

SAN SEBASTIAN, 11.—Esta tarde se celebró la sesión de clausura de las Conversaciones Católicas Internacionales que han versado sobre el tema general "Puntos de vista cristianos sobre el patriotismo".

Presidió el acto el nuncio de Su Santidad, monseñor Cicognani.

DECLARACIONES DE MARTIN SANCHEZ

MADRID, 11. (Corresponsal).—El presidente de la Asociación Católica Nacional de Propagandistas, don Fernando Martín Sánchez, ha hecho unas declaraciones sobre las "Conversaciones Católicas" desarrolladas hace pocos días en San Sebastián. Ha dicho que estas reuniones a las que asisten delegados de organizaciones de varios países, se iniciaron en 1936. Quedaron, naturalmente, suspendidas con ocasión de la guerra civil y se reanudaron después. Esta es la sexta reunión que se celebra en España. Ha agregado que esta Asamblea es la más autorizada reunión de primeras figuras del catolicismo del Occidente europeo. Este año ha tenido especial importancia la reunión en la capital donostiarra. El tema principal de las deliberaciones fue "El patriotismo desde el punto de vista católico". Por último, dijo el señor Martín Sánchez que la mejor ventura que los católicos españoles tienen abierta al mundo de las ideas católicas es esta de las anuales "Conversaciones" de San Sebastián.

Felicitación del Jefe del Estado y del Gobierno español al rey de Jordania

AMMAN, 11.—El Encargado de Negocios de España en esta capital, señor Cano, ha testimoniado al rey de Jordania, la felicitación del Jefe del Estado y del Gobierno españoles, con motivo de su elevación al trono y con ocasión de la audiencia concedida por el monarca a los jefes de misiones diplomáticas.—Efe.

La Dirección General de Turismo de España, integrada en la Unión Internacional

MADRID, 11.—El comité Ejecutivo de la Unión Internacional de Organismos Oficiales de Turismo, integrada en la O.N.U., ha decidido unánimemente admitir, como miembro directivo de la misma y a reserva de que el acuerdo sea ratificado por la Asamblea General, a la Dirección General de Turismo de España. El ingreso en la Unión implicará automáticamente la adhesión a la Comisión Europea de Turismo o E.T.C. Al mismo tiempo, la Dirección General de Turismo ha sido invitada a enviar un representante al próximo Congreso y Asamblea General de la Unión, que tendrá lugar en Atenas el próximo mes de octubre. (D.G.P.)

Se inauguran las tareas de la Oficina Internacional del Vino

La segunda parte se celebrará en Portugal

MADRID, 11.—A las diez de la mañana se han inaugurado las tareas de la Reunión plenaria del Comité Permanente de la Oficina Internacional del Vino, en el Salón de Actos del Ministerio de Agricultura.

Ocuparon la presidencia el presidente de esta organización, barón Leroy de Boiseaux, los vicepresidentes señores Smarakis, profesor Dalmaso y el señor Da Costa, y el presidente de la delegación española, ingeniero agrónomo don Eladio Asensio Villa.

Asisten representaciones de Francia, Portugal, Argelia, Italia, Luxemburgo, Marruecos, Holanda, Siria, Túnez, Turquía, Unión Sudafricana y Alemania. La delegación española que preside el señor Asensio, ingeniero jefe de la Sección de Relaciones con el Extranjero del Ministerio de Agricultura, la integran además, los ingenieros agrónomos señores Bobadilla, Escoriza, Feduchi, Jiménez Cuende, Tain, Sabrer y Xandri Taguena.

Abierta la sesión, el presidente pronunció un discurso. Dijo que estaba orgulloso de hallarse en la península ibérica, "que ha traído al mundo la civilización", y cuyos méritos destacó en términos muy elogiosos. Agradeció la organiza-

ción de estas reuniones en la capital de España y dirigió un saludo al secretario general de la F.A.O., presente en la sesión porque su presencia, desplazándose exclusivamente para asistir a estas deliberaciones tiene un alto significado, ya que supone el apoyo de tal Organismo. Agradeció igualmente la presencia del observador agrónomo de la Embajada de los Estados Unidos en Madrid, señor Stegert, así como a Brasil, que por vez primera ha

(Pasa a la página CUARTA)

Importante crecida del Segura

4 metros sobre el nivel ordinario en Murcia

MURCIA, 11.—Como consecuencia de las intensas lluvias descargadas durante la madrugada en la cuenca del río Riopar, de la provincia de Albacete, y en los términos de Yecla, Jumilla y Cieza, de la provincia de Murcia, se han desbordado las ramblas del Judio y del Moro.

El volumen del agua del río Segura, a su paso por Cieza, era de un caudal de 350 metros cúbicos por segundo y, a su paso por Murcia, alcanzaba el río una altura de cuatro metros sobre el nivel ordinario.

Se han adoptado las precauciones debidas por la Confederación Hidrográfica del Segura. Han sido desalojados los molinos enlavados en la orilla del río; y en el parque, donde está instalada la feria, se han efectuado taponamientos en evitación de que pueda ser inundada por las aguas. El río Mula, que desemboca en el Segura, ha experimentado también una importante crecida. Los pueblos ribereños han sido advertidos, y se ha puesto en conocimiento de las autoridades de Alicante esta crecida para que adopten las precauciones convenientes.

A mediodía comunican de la Confederación Hidrográfica del Segura, que ha descendido en más de medio metro la altura del nivel del río a su paso por Cieza y que el tiempo tiende a despejar por las zonas altas y medias de la cuenca. En la capital la temperatura ha

refrescado bastante y el cielo amenaza lluvia.—Cifra.

TORMENTA EN YECLA

YECLA, 11.—De madrugada se desencadenó una fuerte tormenta de agua sobre la ciudad que duró cuatro horas. La cantidad de agua caída es incalculable, penetrando en algunas casas. Desde hace muchísimo tiempo no se recuerda una precipitación tan intensa. Los agricultores muestran su júbilo por el beneficio que este agua reportará a la uva. Las aguas en su recorrido, pusieron al descubierto restos humanos, en una calle en la que antiguamente hubo un cementerio, y según parece estos restos pertenecen al siglo XVII.—Cifra.

EE. UU. ES MAS FUERTE ECONOMICAMENTE QUE NUNCA

Truman contesta a las críticas al programa yanqui de seguridad

WASHINGTON, 11.—El presidente ha defendido hoy el presupuesto federal contra las críticas concebidas por "la ignorancia y la malicia", diciendo que "una estadística de las críticas no resistiría frente a un análisis honrado".

Truman ha hecho observaciones dirigidas a los abogados de la economía "que temen que estamos recorriendo el camino hacia la bancarrota". Este alarmante pensamiento tiene cabida en ciertos círculos y se emplea para atemorizar a los votantes. "No tengáis miedo —agregó— el país es más fuerte económicamente que nunca".

El presidente dijo que los gastos del Gobierno que no se refieren a la defensa han aumentado en un 68 por ciento desde 1949 a 1950, y señaló que los de la defensa de la nación exigirán casi cincuenta mil millones de dólares, o sea, el

setenta por ciento de todos los gastos fiscales. Es una gran suma de dinero. Pero la cuestión es: ¿merecerá la pena? Yo creo —dijo— que la mayoría de nosotros creemos que sí. Creo que la mayoría de nosotros diremos que nuestra independencia nacional y nuestra libertad son bastante importantes para conservarlas. Esa es hoy las gracias porque esta nación es lo suficientemente fuerte y potente para sostener este poderoso programa para la seguridad.—Efe

Las Naciones Unidas aceptan la responsabilidad del ametrallamiento de Kaesong

MUNSAN, (Corea), 11.—Los oficiales de enlace en las Naciones Unidas se trasladarán a Panmunjón a las 08,00 del miércoles, hora local, para entregar a los representantes comunistas la nota oficial de las Naciones Unidas en la que se acepta la responsabilidad del ametrallamiento de Kaesong, llevado a cabo por un avión el diez de septiembre. Se supone que los periodistas acompañarán a los oficiales de las Naciones Unidas.

Parto cuádruple

SAN JUAN DE PUERTO RICO, 11.—La señora Rinará Oyola de Vélez Figueroa, de 37 años de edad, ha dado a luz cuatro niños. En sus veinte años de matrimonio ha tenido trece hijos. Los recién nacidos han sido colocados en una incubadora. El marido de Rinará es Ernesto Vélez, de 55 años de edad.—Efe.

El ministro de la Gobernación pasó por Zamora

En las primeras horas de la tarde de ayer, llegó a nuestra capital, procedente de Galicia, el ministro de la Gobernación don Blas Pérez González. Fue cumplimentado por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada José María Alfin.

Después de almorzar, el ministro continuó viaje a Madrid.

RELEVO EN LA C.O.S.A.

EN un acto sencillo y pleno de emotividad se efectuó ayer el relevo de la Presidencia de la Cámara Oficial Sindical Agraria. Comienza ahora para esta entidad una nueva e interesante etapa después del período anterior de afincamiento y desarrollo en que el camarada Tomás Ramos la llevó a una madurez plena, a través de tres años de completa entrega y dedicación a la noble tarea de elevar el nivel del agro zamorano.

No pretendemos hacer, en esta hora del relevo, el balance de tres años de actuación del camarada Ramos al frente de la C.O.S.A. pero no podemos pasar por alto algunas de las realizaciones que jalónan su brillante labor en favor de los agricultores zamoranos y de los productos de nuestra tierra. Ahí están los magníficos trofeos conseguidos en la I Feria Nacional del Campo y, ultimamente, la concesión por parte del Ministerio de Agricultura de una importante subvención destinada a la compra de maquinaria agrícola. Y en otro orden de tareas, el profundo conocimiento de los problemas agrícolas y ganaderos del camarada Ramos tuvo ocasión de manifestarse en todos los Congresos y Asambleas tanto provinciales, como regionales y nacionales en todos los cuales fué requerido su asesoramiento en las más importantes ponencias.

Estamos seguros que la Cámara Oficial Sindical Agraria seguirá aprovechándose de la experiencia del antiguo presidente para continuar su marcha con paso firme, ahora bajo el mando del camarada Ignacio Almazán al que deseamos toda clase de aciertos, garantía de los cuales, es su sólida formación y su dominio, como agricultor que es también, de los problemas del campo zamorano.



NOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY
TEATRO RAMOS CARRION.—"Sueños de Viena" (Compañía de Revistas los Vieneses).
TEATRO PRINCIPAL.—"Perversidad"
CINE BARRUECO.—"María Antonia, la Caramba".

CUPON PRO CIEGOS
 En el sorteo celebrado en el día de ayer ha resultado premiado con 50 pesetas el número 747 y con 5 todos los terminados en 47.

Libramientos de Hacienda
 Agustín Barrios y varios más de Villalazán, Séptimo Tercio de la Guardia Civil, Patricio Prieto, delegado de Trabajo, Angeles Ramos, Nicolás García, habilitado del Cuerpo de Policía, Juan Manuel Sánchez, habilitado de la Delegación de Industria, Miguel Prieto, Tarsila Vicente, habilitado del Gobierno Civil, Indalecio Bueno.

Racionamiento a cartillas colectivas de esta capital, Toro y Benavente
 COMISARIA DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES.— DELEGACION PROVINCIAL DE ZAMORA.—A partir del día 13 de los corrientes y por el Sindicato Provincial de Hostelería y Similares se llevará a efecto un racionamiento a cartillas colectivas de esta capital, Toro y Benavente, consistente en los artículos que a continuación se expresan y a los precios y cuantía que también se determinan:
 ACEITE, 460 gramos por ración a 12,063 pesetas kilo.
 AZUCAR, 300 gramos por ración a 8,40 pesetas kilo.
 JABON, 200 gramos por ración a 6,58 pesetas kilo.
 SOPA, 400 gramos por ración a 6,85 pesetas kilo.

Para llevar a efecto este racionamiento el mencionado Sindicato tendrá en cuenta las normas que a tal efecto ha recibido de esta Delegación Provincial.

Cruz Roja
 Cantidades con que han contribuido los vecindarios de los pueblos de la provincia, a la Cuestación anual de la Fiesta de la Bandera, a beneficio de la CRUZ ROJA ESPAÑOLA.
 Fresno de la Ribera, 22,50; Trabazos, 90,00; Tapióles, 91,80; Villamor de Cadozos, 37,50; Pobladura del Valle, 31,45; La Torre del Valle, 44,60; Villacampo, 135; Cañizal, 18,00; Abezames, 45; Villabuena del Puente, 90,00; Venialbo, 60,00; Santa Eufemia del Barco, 105,00; Matilla la Seca, 30,00; Muelas del Pan, 75,00; Villanueva de Campeán, 42,60; Cubo de Benavente, 29,65; Ayoó de Vidriales, 75,00; San Marcial, 30,00; La Hiniesta, 24,80; Roales, 20,00; Pajares de la Lampreana, 105,90; Moralina de Sayago, 45,00; Castriello de la Guareña, 37,20; Rosinos de la Requejada, 89,00; Mogatar, 20,10.

¡OPPOSITORES!
 Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del "INSTITUTO EDITORIAL REUS". He aquí las oposiciones anunciadas:
 "Más de 20 para Oficiales de Gobernación.—25 para Pericial de Aduanas.—18 para Oficiales de Aduanas.—Inspectores farmacéuticos, municipales (número ilimitado de plazas).—600 para Policía Armada.—50 para el Banco Hispano Americano, 75 para el Banco Español de Crédito, 15 para el Banco de Vizcaya y 60 para el Banco de Aragón.—50 para Aspirantes a Técnicos del Instituto de Moneda Extranjera, con 0.000 ptas. 300 para Auxiliares de Telégrafos con 6.000, más 1.200 de gratificación y demás emolumentos.—Clases orales y por correspondencia para Taquimecanógrafos, Cultura general, Banca y Comercio. Próximas oposiciones para Notarías, médicos de Asistencia Pública domiciliaria y Auxiliares y Oficiales en varios Ayuntamientos y Diputaciones. Solicite prospectos con detalle de la oposición que le interese al "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Preciados, 6 y 23, y Puerta del Sol 12, Madrid. Unico Centro que ha obtenido el número UNO en más de ochenta oposiciones y más de plazas para sus alumnos.

NOTICARIO SINDICAL
Inauguración del Campo de Deportes de la Obra Sindical «E. y Descanso»

Inaugurándose el día 12 a las 5,30 de la tarde el nuevo Campo de Deportes de esta Obra Sindical con asistencia de autoridades y representaciones, y teniendo en cuenta la primordial finalidad social de estas instalaciones deportivas, se invita a todas las Empresas de esta capital a que faciliten a todos sus productores la asistencia a la manifestación deportiva de inauguración, que consistirá en un partido de fútbol entre el CELTA de Vigo y ATLETICO DE ZAMORA.—(SIPS).

Programa de fiestas del Sindicato de I. Químicas

El próximo sábado, festividad de Nuestra Señora de las Angustias celebra su fiesta patronal el Sindicato provincial de Industrias Químicas.
 Hace unos días se dió a conocer un adelanto del magnífico programa preparado por dicho Sindicato. Hoy ya se conoce con todo detalle. A las nueve y media de la mañana tendrá lugar una misa solemne en la iglesia de San Vicente, con sermón a cargo del señor deán de la Catedral, don Amado Gómez. A la una y media de la tarde, acto de hermandad en los salones de Educación y Descanso.

A las cinco menos cuarto se celebrará en el Nuevo Campo de Deportes, un partido de fútbol en el que disputarán un trofeo los equipos Ciosvin de Salamanca y Okal del grupo de Empresa del Sindicato. El equipo salmantino vendrá reforzado por varios elementos de la Unión, entre ellos el portero Ricardo Zamora, hijo.

A las ocho, en el Cine Barrueco, gran velada artística a cargo de la Real Coral Zamora de Educación y Descanso y de los Coros y Danzas de la Sección Femenina. Y por la noche, a las once, fiesta familiar en el Hogar de Educación y Descanso.

El programa se completa con el anuncio de las fiestas que será hecho la víspera por la Rondalla de Educación y Descanso, agrupación que dará, también, serenatas a las primeras autoridades.

JABON Machaquito ROPA LIMPIA

SESION DE LA COMISION PERMANENTE MUNICIPAL

En la Secretaría del Ayuntamiento nos ha sido facilitada la siguiente referencia de lo tratado en la sesión de la Comisión Permanente Municipal celebrada bajo la Presidencia del alcalde, señor Pérez Lázaro.

Se acordó informar favorablemente las solicitudes de establecimiento de líneas de viajeros por carretera entre Almeida y Zamora, Villadepera y Zamora con hijuela a Villardiegua de la Ribera y Torregamones y entre Villafañal y Zamora.

Expuesta por la Presidencia la necesidad de proceder a la venta de los solares resultantes de la parcelación de la Explanada de la Plaza de Toros, se acordó proceder a la venta de dos de cada una de las manzanas resultantes.

Seguidamente el señor alcalde informó a la Permanente sobre las negociaciones llevadas a cabo para la organización de la próxima corrida de toros. Dijo que, a pesar de no ser partidario de subvenciones dada la situación económica del Ayuntamiento, sin embargo,

Notas de la S. Femenino Servicio Social

Se pone en conocimiento de todas las señoras que deseen comenzar la prestación del Servicio Social el próximo mes de octubre, que el plazo de admisión de instancias finaliza el día 25 de los corrientes.

EN LOS ALBERGUES DE JUVENTUDES DE LA SECCION FEMENINA, LAS NIÑAS DE ESPAÑA APRENDEN A AMAR A DIOS, A LA PATRIA Y AL HOGAR. CON TU DONATIVO EN LA CUESTACION QUE SE CELEBRARA EL DIA 16, CONTRIBUIRAS A SU SOSTENIMIENTO

No olvide que para sus hijas la mejor revista es "Bazar". En sus páginas guarda ilustraciones de gran valor artístico, textos llenos de gracia, emoción e interés: cuentos, aventuras, historietas, teatro, consejos, juegos y cuanto puede distraer a las niñas.

Gran partido de pelota en Pereruelo
 el día 17 de los corrientes, a las once de la mañana, con premio de 150 pesetas para los vencedores.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Venias
VENDO camión "Dodge" K-47-22 caballos, toda prueba, Informes San Juan Monjas, 1. (1447)

BOCOYES robe americano, vendj 20, buen uso. También doce de 500 litros (jerezanos), usados, en partida o unidad. En castaño, nuevas todos tamaños. Tonelero, Laraga, 31. Salamanca. (1517)

Ofertav
M A R MOLERIA ZAMORANA Carretera Estación. Trabajos mármol para construcción y cementos. (1182)

CAZADORES! ¿Queréis obtener vuestra LICENCIA CAZA rápidamente? Diríjense GESTORIA "JUNQUERA" (1480)

MAQUINAS púñados guaihilos Dubied, rodamientos bolas, Profesores domicilio. Plazos. Entrega inmediata. Garantía. Palacio Máquinas, San Bernardo, 42. Madrid. (1458)

MOTORES B. C. C. 3 y 6 HP, refrigerados por agua, Motores C. L. CO-NORD 3,75 HP, refrigerados por aire. Para almacenes máximos descuentos. Para consumidores los mejores precios. E. I. A. S. A. Plaza Leones de Castilla 10 VALLADOLID. Delegación ZAMORA. Electricidad Industrial Román. Plaza Mayor, 11. (1483)

"JUNQUERA" obtiene LICENCIAS CAZA, PASAPORTES, DOCUMENTO IDENTIDAD. Delegación ZAMORA. Santa Clara, 26. (1494)

Compras
COMPRAMOS carne zuelo centeno 500 pesetas kilo sobre punto origen. Diríjirse Laboratorios Sual, San Pablo, 20 Salamanca. (1618)

¡OPORTUNIDAD! Traspasamos establecimiento COMESTIBLES magníficamente situado, Económico, BOLSA PROPIEDAD "JUNQUERA" (1479)

TRASPASO café-bar con vivienda y teléfono. Informes esta Administración. (1498)

había accedido a compartirlas con el Gobierno Civil y la Delegación de Sindicatos ya que, de lo contrario sería imposible celebrar dicho festejo. Se refirió después, a la corrida de San Pedro, todavía sin liquidar acordándose facilitar a la Presidencia para llevar a cabo las gestiones necesarias para liquidarla.

«Yunque», un nuevo número de la Colección Ensayos

Cuando Editorial "Ensayos", de Madrid, se lanzó a la ardua empresa de agrupar en un común esfuerzo los dispersos valores inéditos españoles (escritores y artistas jóvenes), no podía soñar, seguramente, el triunfo tan enorme que a conseguir iba en un lapso de tiempo relativamente corto.

Poco más de un año lleva de vida esta Editorial y ya ha dado a la luz una docena de libros de autores nuevos, que han sido acogidos por crítica y público de una manera harto favorable y grata. Que impulsa a los editores a superarse en la tarea de que ningún autor novel quede en el anonimato.

Como vehículo muy principal para esta empresa, fué fundada con todo cariño una revista mensual, en la que tienen cabida todos aquellos trabajos de verdadero mérito y que tiene, también, la novedad de llevar cada número un título distinto, bajo el genérico de Colección Ensayos.

El correspondiente al pasado mes de agosto, aparecido hace sólo unos días en los escaparates de las librerías de nuestra capital, es un paso más y muy decisivo hacia la propuesta meta.

Esperamos que este número de la Colección Ensayos—"Yunque"—que, por cierto, publica una interesante entrevista de Fernando J. de Manzaneda con nuestro querido compañero Carmelo de Dios Vega, autor de "La traición de Bellido Dolfo", será acogido con la misma fervorosa atención que todos los ya publicados con anterioridad por parte del público lector.

Flores artificiales finas - Cromos y grabados decorativos
Molduras para cuadros
Cornucopias y espejos dorados
BECEDAS
 Santa Clara, 27.

ESTUDIE POR CORRESPONDENCIA CONTABILIDAD
ACADEMIA CCC
 PIDA FOLLETO GRATIS
 APART 108 SAN SEBASTIAN

PLAZA DE TOROS DE VALLADOLID
 Cuatro Grandes Corridas de Abono — FERIA DE 1951

LUNES, 17. —Primera de Abono. Seis escogidos toros de D. Manuel Cobaleda, de Salamanca, para Carlos Arruzá Manuel Dos Santos y Julio Aparicio	MARTES, 18. —Segunda de Abono. Ocho magníficos toros de Villagodio, Hn. de Coreses, para Pepe Luis Vázquez Luis Miguel Dominguín Manolo González y Miguel Báez «LITRI»
MIERCOLES, 19. —Tercera de Abono. Seis hermosos toros de D. Juan Guardiola, de Sevilla, para Luis Procuna José María Martorell y Antonio Ordóñez	Domingo, 23. —Cuarta de Abono. Seis escogidos novillos Toros de Hnos. Sánchez Fabrés, de Salamanca, para Manolo Vázquez Juan Posada e Isidro Ortuño «JUMILLANO»

Día 20. Espectáculo Cómico-Taurino-Musical Galas de Arte
 Día 21. Extraordinaria novillada para Bayito, Montenegro y Lázaro
ABONOS DESDE 102 PTAS. LOCALIDADES DESDE 18 PESETAS

ENSEÑANZA, CONCURSOS Y OPOSICIONES

Exámen de Estado en la Universidad de Salamanca

Del 10 al 22 del corriente mes de septiembre se abre período de inscripción de matrícula de Exámen de Estado para la convocatoria de septiembre de 1951.

Dicha matrícula se formalizará en la Secretaría general de la Universidad los días 14, 15 y 17 matrícula de escrito y oral de la provincia de Zamora.

Los documentos necesarios para verificar esta matrícula, son:
 Partida de nacimiento (legalizado para los nacidos fuera de la provincia de Salamanca), certificado médico de vacunación, Libro escolar, dos fotografías y relleno de impresos indicando en ellos el domicilio particular.

Los alumnos pendientes de otras convocatorias solamente presentarán libro escolar, dos fotografías y formalizarán los impresos.

Los beneficiarios de Familias Numerosas que tengan derecho a la reducción del importe de la matrícula presentarán carnet original y tarjeta de renovación vigente.

El importe de la matrícula es de 65,10 pesetas.

Se insiste a las maestras que siguieron el último curso de capacitación para instructoras de Hogar y Juventudes, que no han recogido aún los títulos correspondientes, lo hagan cuanto antes, pasando a las horas de oficina por la Regiduría provincial de Cultura.

¡Camarada que desees estudiar la carrera del Magisterio! La Delegación provincial de la Sección Femenina (de Barcelona, tiene concedidas por el Ministerio de Educación Nacional, una Escuela Normal, donde se dan además de las enseñanzas propias de esta carrera, una amplia formación en materias de hogar, convivencia social, etc.

Cuantos informes precisos te los darán en la Delegación provincial de la Sección Femenina, Plaza Mayor, 9.

Exámenes de Enseñanza del Hogar
 INSTITUTO NACIONAL ENSEÑANZA MEDIA "CLAUDIO MUYANO"

En atención a haber sido prorrogado el plazo de matrícula hasta el 10 de los corrientes, en la Escuela del Magisterio, esta Dirección ha resuelto admitir a Revali-

da Escuela Hogar de los cuatro primeros cursos, a aquellas alumnas que aspiren a ingresar en dicha Escuela el próximo día 10.
 En lo sucesivo y para general conocimiento existirán convocatorias de estas enseñanzas de acuerdo con la legislación vigente en los meses de enero, junio y septiembre, verificándose la matrícula de estos últimos en los meses de mayo y agosto, los exámenes de las convocatorias de junio y septiembre se verificarán el mismo día que en la correspondiente convocatoria se asigne al cuarto año del Bachillerato y se verificarán para toda clase de enseñanzas en el Instituto.

BUEN DEBUT DE "LOS VIENESES"

EN RAMOS CARRION
 Con asistencia de bastante público hicieron ayer su presentación en Zamora "Los Vieneses". Su espectáculo "Sueños de Viena" ha venido a romper la agonizante feria septembrina.

Al corearse las cortinillas, finalizado el primer cuadro, sonaron los primeros aplausos en la sala, repitiéndose luego, con más o menos intensidad, a la terminación de cada número, algunos de los cuales merecieron la ovación unánime.

Kaps y Joham nos traen uno de sus clásicos espectáculos, de repertorio variadísimo, trajes y decoraciones de gran originalidad, danzarines excelentes, frivolidad musical y coreográfica, gracia y distinción, formando un todo de plástica amable y agradable efecto. Y eso es lo más importante de "Los Vieneses", su conjunto, donde no se sabe que admirar más si la labor de las primeras figuras o esa otra del cuerpo de baile cuya extraordinaria disciplina revela claramente la mano de un competente director.

El espectáculo se sigue con interés y no llega a cansar aunque consideramos que algún "sketch" en el que interviniese ese gran artista que es Franz Joham se alarga demasiado en perjuicio del dinamismo que caracteriza a la revista. R.

LAS NIÑAS DE ESPAÑA SE HACEN SANAS DE CUERPO Y ESPIRITU, EN LOS ALBERGUES DE JUVENTUDES DE LA SECCION FEMENINA. AYUDA A SU SOSTENIMIENTO EN LA CUESTACION ANUAL QUE SE CELEBRARA EL PROXIMO DIA 16.

CARTELERA

CARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE S. L.
TEATRO RAMOS CARRION
 HOY: 7,45 y 11 ..
 Compañía Vieneses de Revistas

Sueños de Viena

presentada por Kaps y Joham
 El más gigantesco alarde escénico realizado en Zamora!

TEATRO PRINCIPAL
 HOY: 5,30, 8 y 11
 Éxito colosal UNIVERSAL
PERVERSIDAD
 Joan Bennet, Dan Duryea, Edward G. Robinson
 MANANA:
El valle del destino
 Greer Garson, Gregory Peck

CINE BARRUECO
 HOY: 5,30, 8 y 11. Triunfo folklórico y taurino
MARIA ANTONIA, LA CARAMBA
 Antoñita Colomé, y el genial torero ALBAICIN

¡Mañana: Acontecimiento!
 Metro Goldwyn Mayer presenta a los dos TAYLOR
TRAICION
 Robert Taylor, Elizabeth Taylor

Viernes 14: 10 noche estreno exclusivo para Castilla
Lo que el viento se llevó
 Cine Gran Vía Salamanca
 La Leona de Castilla

Hoy, Celta - Atlético Zamora Tomó posesión el nuevo presidente de la C. O. S. A., camarada Ignacio Almazán

En inauguración del Campo de Deportes de «E. y Descanso» Con asistencia de los señores Pinilla y Pujol



Desde que se anunció oficialmente que vendría el Celta de Vigo para inaugurar con el Atlético Zamora el nuevo campo de Deportes, todo fué un sabroso comentario en torno a este gran encuentro.

Día laborable hoy, dependientes y oficinas, obreros e incluso hombres del campo, estamos seguros que harán "novillos" para presenciar este partido que es ya todo un excepcional acontecimiento, si es que no se llega al buen acuerdo de hacer festivas las dos horas del encuentro.

Apenas corrió la noticia de que habían llegado los celestes de Balaidos, la expectación llegó al colmo, y los chavales se dirigían hacia el hotel donde se hospeda la muchachada viguesa rebotando de curiosidad y en busca del autógrafo.

—«E es Olmedo, el que fué del Madrid». «Aquél señor, el seleccionador Pasarín!» «¡Mira Atienza!»

Sucesivamente los mozalbetes señalaban con el dedo a las "figuras" del Celta y decían en viva voz sus nombres.

No hay duda alguna que se advierte el más cálido entusiasmo ante el encuentro de esta tarde. Anoche en los círculos deportivos y en la ciudad entera no se hablaba de otra cosa. Una fiebre deportiva parecía que había invadido la población. Todo era un gran deseo de que llegara la hora del estupendo acontecimiento, porque si es un gran acontecimiento la visita del Celta con todos sus mejores jugadores, también lo es la inauguración del soberbio campo de "Educación y Descanso" construido en la Avenida de Ramírez Ledesma, uno de los más bonitos y mejor instalados de España, y seguramente el mejor en su categoría.

Otro de los grandes alicientes que reúne la contienda de esta tarde será la presencia en el palco presidencial de los señores Pinilla y Pujol, quienes han donado dos magníficos trofeos para obsequiar al equipo triunfador.

Si es obligado el sincero aplauso hacia el grupo visitante y nuestro Atlético en su salida al terreno de juego, de los graderías todos debe brotar con fuerza el clamor en honor de los señores Pinilla y Pujol. Que nuestro agradecimiento sea prolongado y se exteriorice con gran fuerza.

ZABALO



Colaboraciones exclusivas de este Periódico Prohibida rigurosamente la reproducción Zamora 12 septiembre 1951 Número 110

Es muy activa la demanda de cebada en el Mediodía

En el Centro se hacen pocas operaciones

Sigue registrándose en el Mediodía de España un verdadero auge de compradores de cereales de pienso, particularmente en lo que a cebada se refiere. Seguimos sin ver claro en este asunto. El excelente estado de la ganadería en general, la abundancia de pastos, la buena montañera que se presenta con excepción de algunas zonas extremeñas, el formidable acopio de heno realizado en las regiones de gran densidad ganadera, las enormes disponibilidades de paja, tanto blanca como de legumbres y, finalmente, las perspectivas de excelente otoñada—hasta ahora en la mitad norte del país—, no inducen, en verdad, a "motorizar" la demanda.

Sin embargo, y como decimos al principio, la realidad es que los agentes de compra hormiguan en Extremadura, Andalucía y en las provincias meridionales de Castilla la Nueva, hasta el punto de que, en Córdoba, han originado, en el transcurso de quince días, un alza de 0,25 a 0,50 pesetas en el kilo de cebada, y de 0,25 en la avena. Ante demanda tan activa, los labradores extremeños se resisten a vender, confiando en lograr mayores cotizaciones si la otoñada allí viene retrasada. También en tierras de La Mancha, "sobran, más bien que faltan, comisionistas, los cuales compran a marchas forzadas.

Con este ambiente comercial en las citadas regiones, choca la relativa paralización que se observa en las provincias centreas, en las cuales apenas se hacen mas operaciones que las que pudiéramos definir como de carácter local, de poca monta, aunque realmente no faltan transacciones de alguna importancia, pero en manera alguna con la amplitud que cabía esperar cuando toda la cebada, la avena y las leguminosas de pienso están ya almacenadas en panera. El ambiente es de desconcierto, pero manifiesta tendencia a no ceder mercancía a los precios que rigen en el Mediodía. Esto es tan cierto que, en Avila, por ejemplo, los negociantes en grano operan en las regiones del sur y del suroeste para traer a dicha provincia castellana la mercancía, en condiciones económicas más favorables que las que se pretenden en tierras abulenses. En la provincia de Alava son asimismo escasos los compradores.

No nos hallamos todavía en condiciones de precisar sobre este enrarecido ambiente cerealista, pero debemos de consignar nuestra extrañeza, tanto por el exceso de demanda en la mitad meridional del país, como por el escaso movimiento que se registra en el resto. Es probable que los compradores, al provocar la tendencia alcista en aquella, empiecen a desplazarse hacia el interior, en el que han ocasionado el mismo ambiente.

Atención a la otoñada. Ella va a resultar una especie de lotería, en la que se puede perder y se puede ganar, tanto por parte de los apetentes compradores como por la del sector agrícola. Seguimos opinando que el futuro inmediato aparecerá un tanto brumoso, para unos y para otros, por lo que se requiere mucho tacto y buen sentido por ambas partes para ponderar las perspectivas que se presentan, y que son las que dejamos enunciadas al principio. Considerando objetivamente la situación actual, consideramos desatinado jugar al alza, a menos que haya "fugas" hacia el exterior, que nosotros no estamos en condiciones de apreciar actualmente.

PRECIOS

Al comenzar el mes de septiembre regian, en las regiones que se indican, los precios siguientes:

ALAVA.—Cebada, a 2,25 y 2,50 pesetas kilo; avena a 1,75, 2,00.

MEDINA DEL CAMPO.—Cebada a 70 pesetas la fanega; avena, a 50, algarrobas, a 120.

AVILA.—Cebada a 2,50 con tendencia a la baja; algarrobas, a 3,50 y avena a 2,25.

DUENAS (Patencia).—Cebada a dos pesetas kilo.

TALAVERA DE LA REINA (Toledo).—No pueden precisarse cotizaciones debida a la escasez de operaciones.

CIUDAD REAL.—Cebada a 2,10 pesetas kilo; yeros, a 2,35. Apenas se comercia en avena y algarrobas.

UBEDA (Jaén).—Cebada a 1,60 y 1,80 pesetas el kilo.

CORDOBA.—Cebada a 2,25 y 2,50 kilo; avena, a 2,00.

VILLANUEVA DE LA SERENA (Badajoz).—Tendencia alcista en precios. Cebada, a 80 pesetas la fanega, y avena a 55.

Hermanidad de Labradores Venialbo

El diez y nueve del actual a las doce se subastan pastos de dos cuarteles de hojadero de este término para 1.100 cabezas cada cuartel en la Secretaría de esta Hermanidad.

Venialbo 8 de septiembre 1951.—El Jefe, Fidencio Carretas.

Retranero agrícola para el mes de septiembre

Por la vendimia vende tus gallinas. Por Navidad vuélvelas a comprar.

Septiembre, el mes más malo que el año tiene.

Tempo de San Miguel, guardete Dios de él.

Septiembre es bueno si del primero al 30 para sereno.

En Septiembre, los melones se guardan en los rincones.

Septiembre, se llamable.

Septiembre, en fin de mes, el calor vuelve otra vez.

Septiembre, o se lleve los puentes o seca las fuentes.

PRACTICAS GANADERAS para el mes de septiembre

Si crías hembras de ganado vacuno, lanar o caprino, para dedicarlas, en su día, a la producción de leche, no las tengas jamás excesivamente gordas ni empées en su racionamiento gran proporción de alimentos ricos en materias grasas como los turtos, la cebada o el maíz. Su alimento especial es el pasto tierno, y si es conveniente que se crien bien, no deben acumularse en su cuerpo las adiposidades o gorduras características del ganado de carne.

Las yeguas y vacas que trabajan y crían no deben recibir el mismo trato que el resto del ganado de labor. Alimentalas mejor, pensando en las dos producciones que de ellas puedes obtener o estás obteniendo. No las dediques a los trabajos más rudos y, si tienes número bastante de ganado, haz que aquellas trabajen en días alternos.

Para empezar el cebo del cerdo no esperes a que tenga más de un año. Los cordos viejos ponen más manteca y tocino, pero consumen mucho pienso por cada kilo que aumentan, y a ti te conviene más—porque te cuesta menos—producir dos cochinos de nueve arrobas que uno de diez.

El ganado vacuno agradece mucho que se le dé alimentación refrescante durante todo el año. De aquí la necesidad de ensilar maíz verde o hierba para el invierno, porque entran en la ración de sostenimiento no puede formarse más que con paja o heno.

El desecho de las ovejas debes hacerlo cuando por tener en el campo mucha comida esté tu rebaño muy gordo. Entonces te las pagarán mejor.

GANADERIA Y MERCADOS

MADRID, 10.—El resumen informativo sobre el estado de la Ganadería y el movimiento comercial pecuario, de España, facilitado por el Servicio de Estadística del Ministerio de Agricultura, registra que en el mes de agosto la actividad de los agricultores se ha dedicado a las faenas de la recolección por lo que las pocas ferias celebradas en los mercados habituales han tenido la misma tónica que los de julio: poca actividad, tanto en la oferta como en la demanda. Este año las buenas cosechas, especialmente las de piensos unidas a la libertad de comercio de los mismos, han dado como consecuencia que las bajas de los precios de ganado, típica de la época, sea poco acusada. En el censo pecuario hay bajas por sacrificios del ganado vacuno, lanar y cabrio y azas por crías del porcino. Sin variación en el número de reses equinas. El estado sanitario no ha experimentado variaciones sensibles con relación al mes de julio. Los pastos siguen siendo abundantes, lo que, juntamente con el aprovechamiento de las rastrojeras y las mayores disponibilidades de piensos, determina un estado francamente favorable de la ganadería.

CULTIVOS Y COSECHAS

MADRID, 10.—El resumen informativo sobre la situación de campos y cosechas, facilitado por el Servicio de Estadística del Ministerio de Agricultura, registra las moderadas temperaturas registradas en el mes de agosto así como las frecuentes lluvias en las provincias del norte. Dice también que si bien en limitadas zonas del norte, puede darse por ultimada la siega de repel y leguminosa de otoño. En bastantes comarcas marchan con retraso las operaciones de trilla a causa de la abundancia de mies y de tormentas. Se confirma sobre las eras la excelente impresión sobre la cuantía de las cosechas de cereales y leguminosas de otoño. La producción de garbanzos es superior a la obtenida en años anteriores. Se espera también una buena cosecha de judías. La producción total de uva se estima superior a la de la campaña anterior a pesar de no ser más que una cosecha media de la provincia de Ciudad Real. Persiste la excelente impresión sobre el olivar. Se espera una cosecha muy buena de remolacha. En muchas zonas del norte se mantienen verdes los pastos y hay abundancia de hierba. Clira.

PABLO SALINAS Medicina interna - RAYOS X Avda. José Antonio, 5 Consulta de 12 a 2. Teléf. 2002 (Censurado)

VEA TODOS LOS DIAS nuestra Sección de ANUNCIOS TELEGRAFICOS en ella hallará ofertas interesantes

bor que el camarada Ramos había llevado a cabo durante muchos años, tanto al frente de la antigua Cámara como en los tres últimos en la presidencia de la Cámara Oficial Sindical Agraria, y anunció que seguiría colaborando desde su antiguo puesto al frente de los Servicios Jurídicos. Después de qu-

PALABRAS DE LOS CAMARADAS RAMOS Y ALMAZAN

A continuación, hizo uso de la palabra el camarada Tomás Ramos, quien agradeció al Cabildo la colaboración que le había prestado, gracias a la cual—dijo—se había podido llevar a cabo la labor realizada, ya que él se había limitado, por su parte a poner toda la voluntad y el entusiasmo de que había sido capaz.

«He estado entregado a la causa sindical más de trece años y toda mi vida a la del campo, pues mis antecedentes han sido todos agricultores, como lo he sido yo por vocación y por imperativos de la vida misma. Pero mi paso de los últimos diez años por la Cámara, me han dado nuevos y entrañables motivos de vinculación al campo, y ocasiones inolvidables de estrechar nuevos lazos de amistad y apretar más otros ya antiguos. A todos os digo que no dejo más que el cargo; que seguiré trabajando por la causa sindical y que sigo siendo agricultor, como vosotros».

Concluyó el camarada Ramos ofreciéndose incondicionalmente al nuevo presidente, y reafirmando su decisión de seguir trabajando por Zamora, por España y por el Caudillo.

El camarada Almazán, que hizo uso de la palabra a continuación, afirmó que había aceptado el cargo por imperativo de la disciplina falangista y que, a pesar de que su profesión era absorbente, lo hacía con el propósito de entregarse de lleno a la nueva tarea.

«Conozco perfectamente el campo, dijo, no sólo por haber nacido en un pueblo y de familias labradoras, sino también porque mi profesión me ha permitido y hasta obligado a seguir viviendo en contacto estrecho con el campo y con los campesinos. Sé apreciar perfectamente todas las virtudes campesinas y sé algo también de los defectos, los que considero perfectamente corregibles».

Terminó pidiendo la colaboración de todos, a los que se ofreció también incondicionalmente.

PALABRAS DEL JEFE PROVINCIAL

Por último, el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, pronunció las siguientes palabras:

«He querido venir a convivir con vosotros, estos momentos para demostraros la gran importancia que para nosotros tiene todo cuanto al campo se refiere. Quiero también dar las gracias a los dos presidentes de la Cámara, al camarada Ramos, que cesa en el cargo y al camarada Almazán, que viene a recoger y a continuar la tarea. Esto os demuestra que en nuestro Movimiento no caben los personalismos. Estamos ya, por fortuna, muy lejos de aquellos tiempos en que el cambio de cargos suponía que el entrante venía a hacer todo lo contrario de cuanto había hecho su predecesor. Esto, en cambio, no es; más que un sencillo relevo de guardia, porque todos nosotros seguimos unidos por el mismo afán de elevar al campo y al campesino, de mejorar la producción y de superar nuestro esfuerzo a las órdenes del Caudillo».

Nos encontramos en un momento interesante porque todos sabéis bien la honda transformación que en España y en el campo se está operando. Hace apenas unos días que el Excmo. señor ministro de Agricultura visitó Zamora y manifestó su propósito de apoyar nuestros planes. Vamos, pues, a aprovechar estas oportunidades magníficas que el Movimiento brinda y vamos a laborar intensamente todos para que estas ansias nuestras de mejora, sean pronto realidades.

Mi enhorabuena al presidente que marcha por la labor que ha realizado y mi enhorabuena también al nuevo presidente por su nombramiento y por sus buenos propósitos en los que, estoy seguro, todos le ayudaréis con vuestra competencia, experiencia y esfuerzo. ¡Arriba España!

Terminado el acto, el nuevo presidente, camarada Almazán, tuvo el primer cambio de impresiones con el Cabildo de la Cámara, que quedó reunido en sesión.

Al habla con Pasarín

LOS VIGUESES, CON EL EQUIPO QUE JUGO EN SEVILLA

Quizá se produzca la baja de Diaz, que viene lesionado

A las ocho de la tarde de ayer llegaba a nuestra ciudad el Celta de Vigo, el buen equipo de Primera División que esta tarde inaugurará en expectante encuentro con nuestro Atlético el suntuoso estadio de "Educación y Descanso", de reciente construcción. Viene procedente de Sevilla, donde jugó el pasado domingo frente al titular el primer partido de la presente Liga.

Frente, es decir, después de saludar al entrenador Pasarín—más grueso que nunca—, pero tan amable como cuando lo conocimos como seleccionador nacional con motivo del partido internacional España-Irlanda celebrado en el Estadio Metropolitano de Madrid hace ya unos años, le preguntamos:

—¿El viaje?

—Pesado. Muchos kilómetros de recorrido y excesivo calor. Ya puedes suponer.

—¿El partido con el Sevilla?

—Nosotros jugamos bien, el adversario aprovechó más ocasiones, y se "levó" el encuentro. No puedo quejarme de la actuación de "mi" equipo.

—¿Cómo lo ve ante la temporada?

—Bien. Puedo asegurar que nos clasificaremos en buena forma.

—¿Jugadores que vienen?

—Todos los de "plantilla"; es decir, los que actuaron en Sevilla y otros titulares que pueden formar en el "once" en cualquier momento.

—¿Equipo para mañana?

—Posiblemente el mismo del domingo.

—¿Nombres?

—Simón; Sansón, Lolín, Otero, Díaz, Villar; Atienza, Olmedo, Méndez, Vázquez y Saras. El hay alguna sustitución, será en el costado derecho de la media.

—¿Motivos?

—Díaz viene lesionado.

—¿De importancia?

—No.

—¿Nos alegramos!

Bendición del campo y preliminares de partido

Hoy por la mañana será bendecido el nuevo Campo de Deportes. A la ceremonia asistirán autoridades, y directivos del Atlético.

Para hacer el saque de honor del partido inaugural ha sido invitado al niño José María Añín Massot, hijo del gobernador civil.

"Examen" a Zaragoza Un delantero centro

En el partido de esta tarde se someterá a prueba al nuestro primer Club Zaragozá, un centro delantero de quien se tienen buenas referencias.

CICLISMO

Buena actuación de los corredores zamoranos De la Fuente y Taranilla en Salamanca

El lunes por la tarde se celebró la carrera de principiantes organizada por el Club Ciclista Pizarra, con la participación de once corredores, dándose 25 vueltas al circuito de la Gran Vía.

La clasificación fue:

1. Eduardo Rodrigo, de Tejares, en 53 minutos.

2. ANGEL DE LA FUENTE, de Zamora.

3. Cipriano Sánchez, de Los Pizarrales.

4. Arcadio Acosta.

5. Marcelino Taranilla, de Zamora.

6. Isidoro Marcos, de Fuentes de San Esteban.

TARANILLA, DE ZAMORA, ganó la prima de 15 pesetas donada por el corredor local José Vacas, por haber pisado más veces la cinta de llegada.

A pesar del tiempo lluvioso, numeroso público presenció la prueba.

Pastos de hojadero en Sanzoles

El día 16 del actual a las 12 horas se subastarán en el salón del Ayuntamiento los pastos de hojadero de este término capaces para 1.500 cabezas. La subasta se efectuará por separado en dos cuarteles, uno para 1.000 y otro para 500, o englobado según convenga a los licitadores.

Sanzoles, 10 de septiembre de 1951.—El jefe de la Hermandad, Ignacio Cuelpo.

¿Conferencia de paz con Alemania antes de finales de año?

La convocará E.E.U.U. si logra el consentimiento anglo-francés al rearme alemán

NUEVA YORK, septiembre. (Servicio especial de crónicas "Amunco").
Los Estados Unidos invitarán a Inglaterra y Francia a una conferencia para estudiar el tratado de paz con la Alemania occidental que se firmaría simultáneamente a un tratado de seguridad y alianza entre las cuatro potencias. El plan no ha sido todavía presentado a los gobiernos de Londres y París, pero está siendo discutido por los ministros de Asuntos Exteriores de estos países y el Departamento de Estado norteamericano.

Si logran ponerse de acuerdo, es posible que la conferencia de Paz sea convocada antes de finales de año. Los detalles serían estudiados por el secretario de Estado, Dean Acheson, en la conferencia de Ministros de Asuntos Exteriores que se celebrará en Roma en el próximo mes de octubre, y durante la asamblea general de las Naciones Unidas, que tendrá lugar en París al mes siguiente.

El que la conferencia de Paz se convoque o no, depende fundamentalmente de dos circunstancias: a) El acuerdo con el canciller Adenauer sobre el reconocimiento de la soberanía política y económica de la república occidental alemana, y b) el acuerdo entre los Estados Unidos, Francia e Inglaterra acerca de esta soberanía y del rearme alemán. Si se lograra un acuerdo sobre estos puntos, se podría firmar un tratado de seguridad y mutua alianza entre las cuatro potencias, capaz de hacer frente a la amenaza de una agresión rusa.

Con respecto al primer punto, los informes procedentes de Alemania anuncian que el parlamento alemán aprobaría un acuerdo de esta naturaleza, así como el tratado de seguridad. Pero es muy posible que impusiera una condición: que Adenauer asistiera a la conferencia de las cuatro potencias, como "un igual entre iguales". En este caso, no habría ninguna resistencia alemana al rearme, y las primeras unidades militares de la Alemania occidental podrían estar formadas a finales de 1952.

En cambio, el consentimiento inglés, y, especialmente, francés, al rearme alemán, será más difícil de conseguir. Todas las tentativas realizadas hasta ahora no han dado resultado. Sin embargo, es de esperar que en esta ocasión, los Estados Unidos redoblen sus presiones sobre el Gobierno francés, y condicionen a su aceptación del rearme alemán, toda nueva ayuda económica de los Estados Unidos.

Se ha comenzado a construir un avión impulsado por energía atómica

Su motor funcionará sobre el principio de la propulsión a chorro

WASHINGTON, septiembre. (Servicio especial de crónicas "ANUNCO").

La utilización de la energía atómica para fines de paz acaso no esté tan lejana, al fin y al cabo, como muchos creen. Un nuevo avance en este sentido acaba de ser anunciado paradójicamente por las Fuerzas Armadas norteamericanas, al dar a conocer que se ha construido ya un motor atómico capaz de impulsar a un aeroplano. Juntamente con el anuncio hace días de que el primer submarino atómico empezará a ser construido inmediatamente, esta noticia consagra el éxito de unos trabajos de investigación que pueden ser más trascendentes para la Humanidad que la construcción de la bomba atómica. En efecto, si la energía atómica ha podido ser aplicada con éxito a motores marinos y aéreos, el único obstáculo que existe para que estos descubrimientos se empleen en fines pacíficos es la amenaza de una guerra mundial. Si esta amenaza logra ser disipada, la "era atómica" comenzará mucho antes que lo que los sabios habían imaginado.

Por el momento, las Fuerzas Armadas de los Estados Unidos aumentarán todavía más su aplastante superioridad sobre las de cualquier otra potencia del mundo, al contar con sumergibles y aviones impulsados por energía atómica. Estos vehículos, al no tener necesidad de aprovisionarse de combustible durante un largo periodo de tiempo, tendrán un radio de acción ilimitado y, seguramente, una velocidad muy superior a la que podría obtenerse con motores de tipo convencional.

Los trabajos de construcción del aeroplano atómico comenzarán inmediatamente. Las Fuerzas Aéreas han anunciado que la empresa "Consolidated Vultee Co.", de San Diego (California), ha sido encargada de la construcción de un aparato capaz de albergar al motor atómico. Así se han coronado las investigaciones comenzadas hace años para encontrar un tipo de reactor nuclear capaz de impulsar a un avión. El contrato de construcción de este motor fue concedido a la Compañía General Electric, quien, al parecer, ha resuelto el problema con un motor que funcionará sobre el principio de reacción, aunque en lugar de carburantes líquidos utilizará la energía nuclear. El anuncio de las fuerzas aéreas parece indicar que este motor ha sido terminado y probado con éxito. En cuanto que el avión esté construido, se le someterá a prueba definitiva de vuelo y se iniciará su producción en serie.



En Toro, por San Agustín, hubo toros tan grandes que no había quien los toreara. En Benavente, fueron tan pequeños que tampoco se pudieron torer. ¿Ustedes lo entienden?

Pues en Zamora, hasta ahora, ni grandes ni chicos, y creemos que esto tampoco se puede torer.

Ahora se duda si el anunciado mano a mano será para el 23 de septiembre o para el 1 de octubre. ¿Quién lo sabe?

De fechas, la única que sabemos de cierto es la del día 28 de diciembre.

Después de tanto presumir las Empresas de por ahí fuera, resulta que va la de aquí y organiza un mano a mano con Luis Miguel y Litri.

El número uno esta vez se lo lleva la Plaza de Zamora... y no queremos ofender.

En el paso a nivel de Albaladeite (Valencia) un mercancías arrolló a un camión que transportaba toros de doña María Teresa Olivera, resultando muerto uno de ellos.

Felicitemos a doña María Teresa porque se habrá ahorrado una multa por falta de peso, a no ser que se la ponga la R. E. N. F. E.

El popular matador de toros Pablo Lalanda ha decidido no torrear más esta temporada, rescindiendo todos sus contratos.

¡Se habrá hecho del Real Madrid!

En Valencia se vienen celebrando novilladas nocturnas y ya llevan dadas cuatro, y como si nada.

Brindamos la idea a la Empresa de Zamora. Así por lo menos, y con eso de ser de noche no se sabrá si va gente.

En Santander —según leemos— fueron rechazados cuatro toros por exceso de afeitado y falta de peso, pero no obstante, se cele-

bró la corrida anunciando que "aquel que no estuviera conforme con las condiciones de las reses, pasara por taquillas a recoger el dinero."

La cosa marcha y si cunde el ejemplo, se tendrá que declarar en huelga los taquilleros.

En Carabanchel, José Luis Alvarez tuvo que matar solamente un toro, ya que a su segundo lo "despachó" un picador de un puñazo, teniendo el animal que ser apuntillado en el ruedo.

¡Y que conste que nos referimos al toro!

Leemos que en Madrid el azteca "Nacional" no hizo nada porque los toros no le dejaron.

¿Por qué no prueba otra vez a sacarlos atados? VIROLA.



Comienzan los trabajos de la O.A.C.I.

En el salón del Consejo de Investigaciones Científicas ha dado comienzo hoy con su sesión preparatoria el Congreso de la Organización de la Aviación Civil Internacional, primer Organismo de las Naciones Unidas que ha elegido a Madrid para sede de una de sus asambleas. Este hecho con todo su valor sintomático y la misma importancia intrínseca de los asuntos que en estas reuniones van a ser estudiados y resueltos, asigna a la sesión inaugural, así como a los diálogos que han de seguirle, una notoria trascendencia. El ministro del Aire lo subrayará así mañana, en la solemne sesión inaugural, al saludar a los delegados de los numerosos países que han venido a España.

El Comité Técnico tuvo ya en los días pasados algunos cambios de impresiones, y el orden del día de este Congreso aparece nutrido de temas y de sugerencias que tendrán seguramente una inmediata proyección en acuerdos de carácter universal. La intensidad de los traba-

jos que la O.A.C.I. realiza es el más fehaciente testimonio de lo que representa la congregación sucesiva en diversos países. Desde 1947 a la fecha, se han celebrado siete reuniones. La de Madrid es la octava.

Según ha manifestado uno de los más caracterizados congresistas españoles, el propósito fundamental es perfeccionar y completar los antiguos convenios para la regulación del tráfico aéreo. Sujeta ésta todavía a los acuerdos anteriores a la guerra, las circunstancias aconsejan una revisión. El punto principal de la relación de trabajos preparada es la revisión del Convenio de Varsovia del año 1929. Resulta anticuado este tratado y se hace preciso ajustarlo a las realidades del día. Esta revisión es una aportación de gran importancia para el derecho privado aéreo. De aprobarse aquí una nueva fórmula para los contratos de transporte internacional el "Convenio de Varsovia" sería sustituido por el "Convenio de Madrid".

El incorporar el nombre de nuestra capital a una estipulación de derecho tan relevante, sería para España un honor y un paso más en la línea ascensional que se viene siguiendo desde que cesó la política sectaria de hostilidades y aislamientos.

Romanones

Se ha cumplido hoy el primer aniversario de la muerte del que fue ilustre jefe político, conde de Romanones. Con este motivo se han publicado en todos los periódicos madrileños notas vocadoras de la figura del que fue varias veces presidente del Consejo de Ministros de la Monarquía. La mayor parte de los comentarios coinciden en subrayar que si el viejo político liberal pudo tener errores en su actuación puso siempre por encima de toda otra mira y finalidad su amor sincero a España y a las instituciones a las que permaneció fiel hasta su muerte. El funeral que se ha celebrado esta mañana ha reunido a muchísima persona, antiguos políticos, aristócratas, académicos y escritores, representando un auténtico exponente de la admiración y simpatías que rodearon al conde de Romanones.

Francisco CASARES

Tres cuartillos de sangre cada norteamericano

WASHINGTON, 11.—El secretario de Defensa George Marshall, ha instado a todos los norteamericanos a que hagan una donación de sangre, de tres cuartillos, antes del próximo verano, en una campaña que los altos dirigentes militares realizan para conseguir este género de donación.—Efe.

La sesión celebrada en Atenas hasta el momento presente, así como de los trabajos efectuados sobre los puntos que en aquella se plantearon y de la situación actual de la viticultura mundial, detallando el momento de cada país. Por el mismo, se redactó un informe al que aportaron ideas casi todos los delegados, levantándose la sesión para proseguirla mañana, a las diez.

La segunda parte de esta sesión se celebrará en Portugal, en donde serán examinados los problemas de la cooperación vitivinícola, los informes que emitan en estos días las subcomisiones nombradas y el problema de la unificación de los métodos de análisis y apreciación de los vinos, así como la definición internacional de los espáñoles, también serán estudiados los problemas que plantea la cooperación internacional de las estaciones y laboratorios de enología existentes en los distintos países y se hará un examen de conclusiones para determinar el orden del día, donde figura el informe financiero, el presupuesto de 1951, el informe del Interventor sobre el ejercicio de 1950 y el acto de la reunión de la Subcomisión de Control.—Cifra.

En las sesiones que se celebran en el país vecino se fijarán el orden del día del próximo Congreso internacional que se celebrará en Italia, en 1953, y, además, se designará el país en donde se ha de celebrar la sesión plenaria.

TEATRO RAMOS CARRION

LOS VIENESES

la gran compañía de KAPS y JOHAM

MIÉRCOLES 12 SEPTIEMBRE
JUEVES 13 SEPTIEMBRE

2 ÚLTIMOS DÍAS 2
TARDE 7.45 NOCHE 11

En Cuatro Palabras

- En Val de Uxó descargó una fuerte tormenta de tres horas de duración, que causó daños materiales considerables en varias viviendas de la ciudad. Las calles se inundaron y las industrias se paralizaron. Están cortadas las comunicaciones con Valencia al destruirse uno de los puentes.
- Ha llegado a Santander, procedente de La Coruña, el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo.
- Llegó a Bilbao el ministro de Agricultura, señor Cavestany. Visitó la factoría de Sefanitro. Mañana regresará a Madrid.
- Dean Acheson ha tratado de la estrategia oriental en conversaciones separadas con los ministros de Asuntos Exteriores de Francia e Inglaterra.
- Se dice en Atenas que es posible que el mariscal Papagos se sienta inclinado a retirarse de la política al no haber conseguido la "agrupación del pueblo griego" que dirige, la mayoría absoluta en las elecciones. Papagos contará con unos 115 diputados del total de 250.
- Ha llegado a Nueva York el jefe del Gobierno italiano Alcide de Gasperi, quien seguirá viaje a Ottawa para asistir a la reunión de la Organización del Pacto Atlántico.
- Las fuerzas rusas destacadas en Alemania Oriental están ya preparadas para empezar las maniobras de otoño.